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Exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

7 9 1 -2 13 -5 —11 —11 -7
=+ == — C=—+——— F=— -+ _
2 7 14 9 +3 18 2 4 4
-9 -1 -1 — -1 1 13 1
I e W p=3,8. -1 po s, (13,10
13 30 17 20 31 31 19 5 3
Exercice 2

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

4 —15 —13 10 ,—-13 -13 6 -3 —15
5 % (5 +45) C=—r (7 +=5) 5 T30 m;
4 —12 - 1 - _
_ 4,12 =9 p_ .1 =9 po -9 2
1919 19 10~ 19 10 27 "2 3
Exercice 3

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

10 -5 7 4 5 9 11 -7 =7

7+3 15 ¢ 9+9 14 3+3 24
_ -t -9 T p_ .5 -1 _-16 3 .3
2 5 2 473 30 5 38 19
Exercice 4

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

1 3 5 3 5 6 1 13 -3
16 10 8 C=5-3173; % (T T3)
14,5 1 3 7 1 116 1

p-—2. 5L _3,7.1 pol 161
13 ‘22 3 5 15 38 1 36

Exercice 5

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

A_—5X(—11+13) 0_13.—13+13 —_11><_13+11
31 5 20 5 737 4 39 5 30
-2 - — - 1 14
47 3 21 22 ' 13 13 6 5 3

Exercice 6

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

5 3 1 7 -5 —1 7 3 7
7+ (33~ 55 C=z+(57 +37) 5 T 90 3
11 12 -2 117 —13 8 -7 —5
20 23 23 5~ 3+ 30) 5 T3 T3
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Corrigé de I'exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

7 9 1 2 13 -5 11 —11 -7
5T 1 =953 1 2 17
7 9 2 13,5 -5 11 —11 -4
A=Lt42 514 c=_* _ p-it_ -1 -4
5 T 7~ 9 3. 18 2 1 "7
7 9 37 -5 —11  —-11 —1xX%
A=—-+ X 2 X _ 2t 9 E = _
2 1xX X C=9 " 2 1x% 7
7 3742 —5 —11 11
A=—-+18 C="x__" F=_—_—__-
2 9., 18 2 7
7 18,9 1l 11
A:— E: —
57 T o1 2x7 Tx2
18
a=2 36 1 o
2 - - 14
20 31 ° 31
—9 -1 -13 3 6 15 13 10
B=_"J.__- 2 D=_"24+2 «_3 Fe2u (242
13 30 17 50 T30 0% (5 +3)
—9 ~13 3 6 15 13,5  10ys
B:— — e D:— _1 F:—X— _
13 < 30X 7 20 T Tam < X 0" 5, T3
270  —13 —3 15 89
p=2" " D=_°4_ _ o %
13 17 50 ~ O F=1"1
_ 3 —6
B 270 " 1 x N P D S F:1><,1/5X 89
1 x 13 17 20 1x20 19 1x 15
_9 _
g 210 p- —123 8
17 20 19

Corrigé de I'exercice 2

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

4 15 —13
A= (22422
5 (5 +55) gL o B
—4 =155 | —13 19 7
A= — x( —)
3 205 10
L s C_—10X(—13+—13) P
A:%x_l—o T2 4 20 T 10 T 19 10
10 —13y5 13 7 -9
4 44 C = D=-"x-19- =
A= o A2 or <, T 10 10
s Ox2 ~133 -9
—4 —44 c- 10 -8 p=_3 =
3 5
—10 =39, p- 124
C=57 X 10
176 21 " 102
~ 15 oo -l -39 D= “0%x2
~ 21 " 10 Ox2
4 —12 -9
-4 __= —1x W —13x3%
19719 19 C = X —62
7 1 D=_—=
8 -9 <3 X1 5
19 19
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-6 -3 -1 —1 —11 2
5 34 34 1ys 6 3x2
-6 -3 —34 _15
E=—+4—x— _
5 731 I5 E=-1 F=—
:_—6+_1X3X_1X\34\ F_11X_9 9 F:—5X3
56 11><?)\4\ 5X3 o7 9 3 2x3
_ %2 11 —1x 2
E=5+3 = X L -5
3xy 2 3 F=_=
o 112 2
5 F=—-3
6 3

Corrigé de I'exercice 3

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

10 -5 7
A= —+ — + —
7 + 3 15
10 -5 15
A= — 4+ — x —
T3 T
10 -5 5% 8
A= —+ ——
TPy 7
10 —-25
A=— 4+ —
7 + 7
-1
A=
7
1 — _
gt 9 -7
2 5 2
B — —1><5 —9><2 . =7
2><5 5><2
9 _
g2 _ -7
10 2
10 245
12
B=—
10
B = 6x2
5><2
p="Y
5

Corrigé de I'exercice 4

4 5 9
C=9"9 "1
9 9
C=-—-—
9 14
Czﬁ_ﬂ
lyg 14
9
C=1-—
14
C:ﬂ_g
ly1a 14
5
C=—
14
4 3 30
p_r,3_~l
4 5 30
21 —11
D=——-——
20 30
D:21><3 —11><2
20><3 30><2
p=3
60
D:17><5
1245
_17
12

1 -7 -7
E:— — ~
3+3 24
11 -7 =24
F=—4+—x —
5 T3 X7
11 -1 —
g ><7X 8 x §
3 1x3 1x7
11
E=—+8
3+
11 8
:_+L3
3 1x3
p=®
3
—16 3 -3
F=—+—=+—
5 +38 19
—16 3 -19
= — _— X —
5 38 3
—-16 1x3 —-1x19
F = X
5 2 x 1M 1x3
1 _
po—16 —1
5 2
F:_16><2 _1><5
5><2 2><5
F_—37
10

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

1 3 5
___X_
16 10 8
1 3 1x
= — — —— X
16 2x5§ 8

1 3
16 16
-2
16
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3 25 1 13 -3
-1 CZQ—XQ—E E:2_8_(Z 2X2)
A= — x9 x2
8
2
o= gL _7
B 18 28 4
514, (5 1) h
13~ \24 8 = X2 po L Tx
B —14 ] ( 5 1><3) 9><2 28 4><7
13 724 8.3 ) P
-14 2 C=- 28
B=—3+g; ) —12
13 24 B x4
R Ly p_=3, 1. -1 Tt
13 7 1249 5 15 38 5
—14 1 -3 7 E=—"
13 712 5 15
-3 —266
_ M D="24+"22 1 16 1
13 5 15 Fo_-_24 =
4 36
—3x3  —266
D g _— —1><3 16><4 1
p_ 168 53 15 F — -
13 4><3 3><4 6
—275
D=_=2 —67 1
15 F=_—""4=
3 5 6 12 ' 6
C=z——=+— —55x5
2 21 ° 35 D = —67 1
3 5 35 3xo F=—0 2
C - — — — x — 12 6><2
2 217 6
P
c_3_ 5  5xX 3 o 65
2 3xX 6 12
3 25 1 13 -3
C=>--= EF=_——(=+—
2 18 28 (4 * 2)

Corrigé de I'exercice 5

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

-5 —11 13
A= " x(— 42
a1 < (5t 39)
— ~11 1
31 5.4 20
P
31 7 20
—1x3 —1x31L
A= X
1 x 31 4%x53
1
A==
4
p_b, 2.5
4773 T2
B 5 —1><2+—5
2 xR 3 21
_—5 .5
6 21

B:__5><__21

6 5
B:—1x5X—7><3

2% 8 1x3
B=1

2

13 —-13 13
C=—+—+ —

5 37+4

13 =37 13
C=5>*mt7

1 — 1
C— x,l%fx 37 +_3

5 1x13 4

-37 13
C=—+—

5 +4

_37><4 13><5
C=——+ —7

5><4 4><5
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—83
="
20
-9 -5 10
D:— —+_
22 + 13 13
-9 -5 13
D=—42x=2
22 13 * 10
9 1
D_ -9 N X B y 1 x ™
22 1x1X 2x3
-9 -1
D=_"24+_2
22 + 2
D:—_9 =111
22 2511
p.—20
22
D= —10><2
11><2
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11y 11 5 14 5
_—10 s | 30 65 3
11
E:§ F:1><5X7><2_
30 3x® 1x3
po—ll -3 U 11 -
~ 39 5 30 E:wX3 F=s-2
_ S SIxR 1 o
C3x I 5 30 11 9
111 E=15 F=3
E=—+—
15 30
Corrigé de I'exercice 6
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
5 3 1 7 -5 -1 -7 -3 -7
A = — - (— — — = - = (— RN = — — X —
17 (32 32) 5 (21 21) 5 20 3
5 2 [ -7 —1x3
A= — = — C=—-+— ———
177 32 5 21 E=- 20 “1x3
5 | lxo O - 7.2 -7 7
A= = = 4L
17 " 162 5 Tx3 E=51%
7 =2
5 1 —_ - _= -7 7
A = — = — C 5 * 7 E — x4 b
17 16 54 20
7T =7
5 C=-x—
A= x 16 57 2 o1
E I
—49 20
A= 80 10
17 po8, 7.5
-1 7 -13 5 3 732
p- M _12. =2 b= -G+3) p_ 8 T =82
20 23 23 poH (T, -13) ~ 5 T3 s
p-d_12 =2 2 3 2 a8 2
20 23 2 o~ 36 5 15
g 6xZ —1x2 221 oo 8 22
20 1xW T 1xZ2 po il 124 " By 15
11 2 Tx3 200
B=55-76 -1 F==
11 —6x20 2 7 40
B=g5-1, Sl 12 F=>2
20 14920 D = X7 _ —ox2 3x5
2><7 7><2
131
B = 20 p_ —lol F = 4—??
14
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